Технологическая карта урока по  технологии 5 класс 
Приемы работы на швейной машине 
	Цели:
	Обучающиеся приобретают умение работать на швейной машине с использованием регулирующих механизмов

	Тип урока
	Урок открытия нового знания

	Основные понятия и термины
	Виды швов, виды швейных машин, привод; виды соединений: стачивание, притачивание, настрачивание, обметывание, застрачивание. Шпульный колпачок, шпулька, верхняя и нижняя нитки.  Швейная промышленность. Профессии и специальности швейного производства.

	ЭОР
	http://www.fcior.edu.ru/catalog/meta/3/hps/10/hp/1/p/page.html?fv-type=P&fc-discipline%20OO=4.22&fc-class=5&fc-learning%20character=1

	Наглядно-демонстрационный материал
	Учебник, швейные машины, образцы швов

	Материально-технической обеспечение
	швейная машина 2М класса ПМЗ, электроутюг, гладильная доска, нитки, ткань, ножницы.

	Форма работы на уроке
	коллективная, групповая, индивидуальная

	УМК
	Сасова И.А. «Технология 5-8» 


Планируемые результаты обучения.
	Метапредметные
	РУУД: умение планировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке;

умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения;

умение самостоятельно определять цели своего обучения;  
умение  определять последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата; составлять план и последовательность действий;

умение осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
ПУУД: умение обобщать  необходимую информацию;

умение работать с текстом; 

умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

умение организовать творческое пространство, подготовить рабочее место;
рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результата деятельности.
КУУД: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками;
умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение; 

умение учитывать разные мнения, выражать  свои мысли с достаточной полнотой и точностью;

	Предметные результаты
	ознакомить учащихся с видами машинных швов, дать характеристику каждому шву; 
сформировать навыки по вы​полнению машинных швов, соблюдая технологическую последова​тельность и технику безопасности; прививать навыки культуры труда; 

способствовать развитию координации движений рук, эстетического вкуса;
подготовить швейную машину к работе: наматывать нижнюю нитку на шпульку, заправлять верхнюю и нижнюю нитки, выводить нижнюю нитку наверх; 
овладевать безопасными приемами труда.

	Личностные результаты
	с уважением относиться к труду и профессиональной деятельности человека


Организационная структура урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный момент 
	Организует самоопределение обучающихся к деятельности на уроке: Приветствует учеников. Проверяет готовность к уроку. Отмечает отсутствующих.
	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку;

	Мотивация учебной деятельности
	Обращаясь к жизненному опыту учащихся, предлагает ответить на вопросы с целью вызвать эмоциональный настрой и познавательный интерес к теме
	Отвечают на вопросы учителя, обсуждают

	Актуализация ведущих знаний и способов действия. 


	Организует проверку знаний по теме предыдущего урока:

Игра-соревнование

По команде учителя обучающиеся начинают заправлять машину (провести несколько стартов)

	Ученики заправляют машину по очереди с приемом и критериями оценивания.


	Изложение нового материала
	Организует демонстрацию приемов работы на машине (начало строчки, поворот строчки под углом, закрепление строчек, окончание работы);
	Слушают объяснение учителя и участвуют в демонстрации приемов работы на машине

	
	Организует работу по работе с образцами швов с целью  определить их виды.


	Рассматривают иллюстрационный материал и отвечают на вопросы

	
	Организует повторение правила безопасной работы и требования  к выполнению машинных работ с использованием  учебника.
	Повторяют правила ТБ

	Использование здоровьесберегающих технологий на уроке.
	Организует физкультминутку
	Выполняют упражнения

	Практическая работа
	Организует выполнение практической работы (Изготовление образцов машинных швов);

Проверяет организацию рабочего места;

Проводит вводный, текущий и заключительный инструктаж;
Контролирует правильность приемов работы, объем и качество выполненного задания, соблюдение норм безопасности во время работы, помогает учащимся, испытывающим трудности в процессе;

Организует оформление образцов швов
	Вспоминают правила безопасной работы за швейной машиной, расписываются в журнале инструктажей;

Выполняют практическую работу;

Оформляют образцов швов в альбом.

	Рефлексия и оценивание.
	Организует самооценивания или взаимооценивания выполненной работы;

Выявление лучших работ;
Подводит итоги урока. 

Предлагает оценить самостоятельно свою работу на уроке.
	Представляют  итоги работ, оценивают их;

Определяют ошибки и объясняют их;

	Домашнее задание
	Принести швейные принадлежности и ткань
	Обучающиеся записывают домашнее задание


